
 

Bültenimiz içeriğinde yer alan açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Bülten de yer alan bilgi ve 

görüşlerin doğruluğu ve güncelliği konusunda, müşavirliğimiz ile temas kurmadan bilgimiz dışında yapılacak 

işlemlere ilişkin olarak ortaya çıkabilecek olumsuz sonuçlardan ve doğabilecek zararlardan dolayı 

şirketimizin ve müşavirliğimizin herhangi bir sorumluluğu bulunmamaktadır. 
 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

                                                                                                                                                                                                                                             

 

 

Değerli Müşterimiz;                

                                                                                                                            

Son günlerde mevzuatımızda meydana gelen gelişmeler, konu başlıkları 

itibariyle aşağıda açıklanmıştır. 

 

A. Konu Başlıkları: 

 

1- Pay Defteri, Yönetim Kurulu Karar Defteri, Müdürler Kurulu Karar Defteri 

ile Genel Kurul Toplantı Ve Müzakere Defterinin Elektronik Ortamda 

Tutulması. 

2- Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 582) Resmi Gazete’de 

Yayımlandı. 

3- Tüzel Kişilerin Kur Korumalı Mevduat (KKM) Hesap Açma ve Yenileme 

İşlemleri Sonlandırılmıştır. 

 

B. Konu Özetleri: 

1- Pay Defteri, Yönetim Kurulu Karar Defteri, Müdürler Kurulu Karar Defteri 

ile Genel Kurul Toplantı Ve Müzakere Defterinin Elektronik Ortamda 

Tutulması. 

14 Şubat 2025 tarihli ve 32813 sayılı Resmi Gazete’de “İşletmenin 

Muhasebesiyle İlgili Olmayan Ticari Defterlerin Elektronik Ortamda Tutulması 

Hakkında Tebliğ” yayımlandı. 

: 17.02.2025 

: 2025/7 

Tarih  

Sayı  



Söz konusu Tebliğin tam metnine aşağıdaki link üzerinden ulaşabilirsiniz.  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/02/20250214-7.htm 

Bilindiği üzere, 6102 Sayılı Türk Ticaret Kanunu’nun “I - Defter tutma 

yükümlülüğü” başlıklı 64 üncü maddesinin dördüncü fıkrasında; 

“(4) Pay defteri, yönetim kurulu karar defteri ve genel kurul toplantı ve 

müzakere defteri gibi işletmenin muhasebesiyle ilgili olmayan defterler de ticari 

defterlerdir. Ticaret Bakanlığı, pay defteri, yönetim kurulu karar defteri ile genel 

kurul toplantı ve müzakere defterinin elektronik ortamda tutulmasını zorunlu 

kılabilir. Sermaye Piyasası Kanunu hükümleri saklıdır.” 

hükmüne yer verilmiştir. 

Bu Tebliğ ile yukarıda sayılan ticari defterleri elektronik ortamda tutma 

yükümlülüğü bulunan ticaret şirketlerinin belirlenmesi, söz konusu defterlerin 

elektronik ortamda oluşturulması, tutulması, saklanması ve ibraz edilmesine ilişkin 

usul ve esaslar ile bu işlemlerin yürütüleceği sistemin işleyişine dair düzenlemeler 

yapılmıştır. 

Tebliğe göre aşağıda belirtilen şirketler; pay defteri, yönetim kurulu karar 

defteri, müdürler kurulu karar defteri ile genel kurul toplantı ve müzakere 

defterini elektronik ortamda tutmakla yükümlüdür: 

a) 1/1/2026 tarihinden itibaren kuruluşu ticaret siciline tescil edilen 

şirketler. 

b) Aşağıda sayılan şirketler (15/11/2012 tarihli ve 28468 sayılı Resmî 

Gazete’de yayımlanan Anonim ve Limited Şirketlerin Sermayelerini Yeni Asgari 

Tutarlara Yükseltmelerine ve Kuruluşu ve Esas Sözleşme Değişikliği İzne Tabi 

Anonim Şirketlerin Belirlenmesine İlişkin Tebliğin 5 inci maddesinin birinci 

fıkrasında sayılan anonim şirketler): 

• Bankalar, 

• Finansal kiralama şirketleri, 

• Faktoring şirketleri, 

• Tüketici finansmanı ve kart hizmetleri şirketleri, 

• Varlık yönetim şirketleri, 

• Sigorta şirketleri, 

• Anonim şirket şeklinde kurulan holdingler, 

• Döviz büfesi işleten şirketler, 

• Umumi mağazacılıkla uğraşan şirketler, 

• Tarım ürünleri lisanslı depoculuk şirketleri, 

• Ürün ihtisas borsası şirketleri, 

• Bağımsız denetim şirketleri, 

• Gözetim şirketleri, 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/02/20250214-7.htm


• Teknoloji geliştirme bölgesi yönetici şirketleri, 

• 28/7/1981 tarihli ve 2499 sayılı Sermaye Piyasası Kanununa tabi şirketler 

• Serbest bölge kurucusu ve işleticisi şirketler 

Yukarıdaki kapsamda yer almayan şirketler ihtiyari olarak bu Tebliğ 

kapsamındaki defterlerini elektronik ortamda tutabilecektir. Bu durumda 

defterlerin tamamı elektronik ortamda tutulacaktır.  

Bu Tebliğ hükümleri uyarınca defterlerini elektronik ortamda tutmaya 

başlayan şirketler, her ne sebeple olursa olsun söz konusu defterlerini yeniden 

fiziki ortamda tutamayacaklardır. 

Şirketlerin, bu Tebliğde belirlenen usul ve esaslar çerçevesinde tuttukları 

defterler geçerli kanuni defterler olarak kabul edilecektir. Elektronik ortamda 

tutulan defterler için açılış ve kapanış onayı aranmaz. 

İhtiyari olarak bu uygulamaya geçmek isteyenler Tebliğ’de belirtilen usul 

ve başvuruları yaparak geçiş yapabilirler.  

2- Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 582) Resmi Gazete’de 

Yayımlandı. 

15 Şubat 2025 tarihli ve 32814 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Vergi 

Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 582) ile 2025 hesap döneminin birinci, ikinci 

ve üçüncü geçici vergi dönemlerinde enflasyon düzeltmesi yapılmayacağı 

düzenlenmiştir. 

Söz konusu Tebliğin tam metnine aşağıdaki link üzerinden ulaşabilirsiniz.  

https://www.gib.gov.tr/node/182012 

Buna göre; 

2025 hesap döneminin birinci, ikinci ve üçüncü geçici vergi dönemlerinde 

enflasyon düzeltmesi yapılmayacak ve bu dönemlere ilişkin verilecek geçici 

gelir/kurumlar vergisi beyannamelerine bilanço eklenmeyecektir. 

  

Özel hesap dönemi tayin edilen mükellefler bakımından, bu Tebliğ 

kapsamında 2025 takvim yılı içinde başlayan hesap dönemine ait geçici vergi 

dönemleri dikkate alınacaktır. 

Altın ve gümüş alım-satımı ve imali ile iştigal eden mükellefler, 213 sayılı 

Vergi Usul Kanunu’nun mükerrer 298/A maddesi kapsamında yer alan 

düzenleme gereği, 2025 hesap döneminin tüm geçici vergi dönemlerinde 

enflasyon düzeltmesi yapmaya devam edeceklerdir.

https://www.gib.gov.tr/node/182012


 

Bültenimiz içeriğinde yer alan açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Bülten de yer alan bilgi ve 

görüşlerin doğruluğu ve güncelliği konusunda, müşavirliğimiz ile temas kurmadan bilgimiz dışında yapılacak 

işlemlere ilişkin olarak ortaya çıkabilecek olumsuz sonuçlardan ve doğabilecek zararlardan dolayı 

şirketimizin ve müşavirliğimizin herhangi bir sorumluluğu bulunmamaktadır. 
 

 

 

3- Tüzel Kişilerin Kur Korumalı Mevduat (KKM) Hesap Açma ve Yenileme 

İşlemleri Sonlandırılmıştır. 

15 Şubat 2025 tarihli ve 32814 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan “Türk 

Lirası Mevduat ve Katılma Hesaplarına Dönüşümün Desteklenmesi Hakkında 

Tebliğ (Sayı: 2021/14)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sayı: 2025/6)” ile tüzel 

kişilerin Kur Korumalı Mevduat (KKM) hesap açma ve yenileme işlemleri 15 Şubat 

2025 tarihi itibarıyla sonlandırılmıştır. 

Tebliğin tam metnine aşağıdaki link üzerinden ulaşabilirsiniz.  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/02/20250215-8.htm 

 

             Saygılarımızla, 

      Hasan Zeki SÜZEN (YMM) – Ekrem KAYI (YMM) 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/02/20250215-8.htm

